Технология изготовления швейного изделия. 

Тема. Обработка и отделка изделия.

Практическая работа  Обработка и отделка изделия.

Класс: 5 класс

Место урока в рамках программы:  Тема изучается в рамках раздела «Основы изготовления швейного изделия». На раздел отводится 19 часов. Данный урок проводится как практическая работа и спланирован как урок проверки, оценки и корректировки знаний, навыков.

ЦЕЛЬ УРОКА: 

Обучающая: 

· Обобщить и систематизировать знания о  изготовлении швейного изделия.
· Устранить пробелы в знаниях.
· Научить планировать этапы работы, пользоваться той информацией, которая изучалась  применять знания в схожих ситуациях.
· Закрепление знаний санитарно-гигиенические правил.
· Закрепление правил по технике безопасности при работе.
Развивающая: развитие эстетического вкуса, творческих способностей

Воспитательная: воспитание умения взаимодействовать в команде, воспитание креативности, толерантности, аккуратности, внимательности

Формы работ обучающихся: Коллективная , малыми группами,  индивидуальная
ХОД УРОКА.

1. МОТИВАЦИОННЫЙ БЛОК.

· Приветствие учащихся. 

Здравствуйте! 
Проверка готовности к уроку:  (рабочая тетрадь, спец. одежда, ножницы для ткани, хлопчатобумажный и льняной  лоскут, коробочка для рукоделия, мел, карандаш, утюг, изделие для изготовления).  
Проверка присутствующих. 

· Внешняя мотивация
Сегодня на уроке мы продолжаем изучать тему «Изготовление швейного изделия»
Мы начинаем наш урок .
Чтоб не оставить без обнов никого. 
И пусть успеха нам достичь нелегко, 
И до успехов  мировых не совсем далеко 
Цель урока  такова:

На что способны вы, друзья?

Итак, цель сегодняшнего урока -  проверить ваши знания, установить на каком этапе изготовления находится ваше изделие,  смоделировать дальнейший план вашей работы.
Для этого мы с вами проведем небольшой тест.
У вас на столах лежат разрезанные листы, на которых написана последовательность изготовления фартука. Разложите их по порядку.
Учащиеся выполняют тест.
1. Снятие мерок.
2. Построение чертежа М 1:4.
3. Построение чертежа М 1:1.
4. Моделирование фартука.
5. Раскрой  фартука и косынки, подготовка деталей кроя  к обработке.
6. Обработка косынки.
7. Обработка шлеек и  грудки, соединение шлеек и грудки.
8. Обработка  кармана, соединение кармана с нижней частью фартука, обработка боковых и нижнего срезов фартука.
9. Соединение грудки, пояса, нижней части фартука, обработка пояса.

10. Отделка изделия, окончательная обработка готового изделия.
А теперь давайте проверим. 
На доске при помощи магнитов составляется последовательность изготовления изделия.

К сегодняшнему уроку у вас должно быть выполнено:

Косынка, шейки соединены с грудкой.

А теперь  ваша  цель -- установить на каком этапе изготовления находится ваше изделие.

Этапы выполненной работы  обозначаются магнитами разных цветов с именем девочек.
Ставится установка  кому что надо  доделать.
Сейчас наша цель-- смоделировать дальнейший план вашей работы. 
Для  этого давайте немного поиграем. Представьте, что у нас  предприятие по изготовлению швейного изделия. И вы  на нем работаете. К нам пришли заказчики и заказали сшить фартуки. 
Два человека будут консультантами-контролерами. Они будут помогать и  контролировать процесс изготовления изделия, следить за выполнением техники безопасности, качеством изготовления изделия.

Вы побываете в роли  оператора швейного производства. Т.к. мы  ограничены временем, то обрабатывать  фартука мы  будем меньшего размера и  начнем с того этапа, на котором вы остановились при изготовлении вашего фартука. А на следующем уроке, вы  продолжите изготовление своего фартука, пользуясь уже полученными знаниями. 
Всем учащимся раздаются небольшие заготовки фартуков, выполненные до определенного  этапа (примерно М 1:5).
Для ускорения изготовления швейного изделия шлейки,  мы заменяем тесьмой.  Все швы можно заменить ручными строчками. При работе пользуемся инструкционными картами из учебника. 
Демонстрируется эталон готового изделия.

Перед началом работы вспоминаем технику безопасности.
Учащиеся поочереди отвечают технику безопасности и санитарно-гигиенические требования.
ПРАКТИЧЕСКАЯ РАБОТА 

Учащиеся выполняют практическую работу.

Проведение мини-защиты творческих работ.
Последними выступают консультанты-контролеры.
Объявляются  оценки.
Принесли вы все, что нужно! Шили весело и дружно! Все старались, молодцы. Вам оценки за труды.

Коллективное выставление оценок.

Мы мерочки снимали, эскизы рисовали,
Кроили мы, метали, модели составляли,

Старались не на шутку,

На отдых  оставляли  лишь минутку!

Труд нам в жизни пригодится,
Придется в жизни нам трудиться.
Кроить и шить — себе, друзьям, 
Потом и нашим малышам.
РЕФЛЕКСИЯ
При помощи магнитов попробуйте  оценить свою работу на уроке.

· Работала отлично, понравилось

· Были трудности,  но я с ними справилась

· Работала плохо, много не получилось

Уборка рабочих мест.
